
 
 

انهحآزمون صب  
دهم تجربییاز  

17/9/97؛   مپنجمرحله   



وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 37نام و نام خانوادگی :

آموزشگاه آبادگرانموضوع

1. معانی درست واژه هاي (طین، تعبیه، طوع، قبضه، خازن) به ترتیب در کدام گزینه، ذکر شده است؟
1) خمیر خشک - ساختگی - گردن بند - گریبان - فرشته

2) گِل خشک - آراستن - فرمان بردن - یک مشت از هر چیز - نگهبان خزانه
3) گِل خشک - آرایش - توانایی - مقدار کمی از چیزي - ناامید

4) خمیر خشک - ساختن - گردن بند - دستۀ خنجر - فرشته

 
2. در گروه لغات زیرچند واژه نادرست معنی شده اند؟

«سیرت (خوي) - عتاب (ملامت) - اعزاز (عظمت) - مژده (نوید) - طوع (اطاعت کردن) - دل تنگ (اندوهگین) - عالم جسمانی (عالم
معنا) - معرفت (قضا) - اصناف (انواع)»

 (1 (2 (3 (4

 
3. «مرصاد العباد» اثر چه کسی و مربوط به چه قرنی است؟

2) عطّار: قرن هفتم1) نجم الدین دایه: قرن هفتم
4) سنایی: قرن ششم3) ناصر خسرو: قرن پنجم

 
4.  مَیزّ المَعرفة: 

4) تلمیذان3ِ) حمید2ٌ) مُعَلَّمُون1َ) قلَمٌ

 
5.  عیِّن فی العبارات إسماً فاعلاً لیسَ معرفةً.

 
1)  یقولُ الکافرُ یا لیَتنَی کُنتُ ترُاباً. 

 
رِ قصَیرٌ.  2)  لسِان المُقصَِّ

 
3)  لا یدَخُلُ الجنَّةَ قاطِعُ رَحِمٍ. 

 
4)  السَّلامُ علی عبادِک الصّالحینَ. 

 
6.  عَیِّن النَّکرة.

 
1)  جاءَعلیٌ 

 
2)  شاھدتُ امَُّ سعیدٍ 

 
3)  سافرتُ إلی مشھدَ 

 
4)  مُجتمعٌ سعیدٌ 
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صفحه 2

7. از نزول آیۀ تطهیر کدام پیام مستفاد نمی گردد؟
1) اگر مسلمانان از قرآن و عترت پیروي نکنند، گمراه می شوند.

2) با توجه به این که اهل بیت معصوم اند سخن و عمل آنان معیار و ملاك است.

 
3) ارادة خداوند بر دور کردن پلیدي و ناپاکی از اهل بیت است.

4) عصمت حضرت علی، حضرت فاطمه و امام حسن و امام حسین را اعلام می کند.

8.  آیه ي .................. قبل از حدیث .................. و حدیث .................. پس از آیه ي .................. بیان شد.
2) ابلاغ ـ غدیر ـ جابر ـ تطهیر1) اطاعت ـ جابر ـ منزلت ـ ابلاغ
4) ابلاغ ـ غدیر ـ جابر ـ اطاعت3) اطاعت ـ جابر ـ غدیر ـ تطهیر

9. «در تمام بیست و سه سال رسالت پر فراز و فرود پیامبر پیامی است که با تمامی پیام هاي دوران نبوت و رسالت برابري می کند» این

 
پیام همان  .................. و عبارت شریفۀ  .................. ثمرة روي گردانی از این فرمان است.

 
1) ضرورت پیروي از احکام اولیۀ دین -  «انّ الله لا یھدی لقوم الکافرین» 

 
2) ابلاغ ولایت و جانشینی حضرت علی (ع) -  «انّ الله لا یھدی لقوم الکافرین» 

 
3) ضرورت پیروي از احکام اولیۀ دین -  «و ھو فی الاخرة من الخاسرین» 

 
4) ابلاغ ولایت و جانشینی حضرت علی (ع) -  «و ھو فی الاخرة من الخاسرین» 

10. My mother usually uses  ..................  to prepare  ..................  .   
1) butter / cakes 2) butters / cake 3) butter/ cake 4) butters / cakes

11. I was just beginning to .................. our picnic when the rain came down.
 1) keep on 2) give up 3) dislike 4) enjoy

12. I'm very angry with my brother. Whenever I see him in his room, he is .................. the Net.
 1) surfing 2) eating 3) serving 4) jogging

13. از سنگ هاي آتشفشانی اطراف نیشابور، کدام جواهر استخراج می شود؟
4) یاقوت3) توپاز2) زبرجد1) فیروزه

 
14. اپال به علت کدام ویژگی می تواند یک جواهر حساب شود؟

 
1) خاکه سفید

 
2) درخشش خاص

 
3) سختی بالا

 
4) تراش براق
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صفحه 3

15. تشکیل ذخایر فلزي و غیرفلزي در برخی از مناطق .................. زمین رخ می دهد که با آگاهی از .................. و ..................

 
می توان ذخایر معدنی را پیدا کرد.

2) پوسته، اصول تشکیل و عوامل کنترل کنندة آن ها1) پوسته، اصول معدن شناسی و عوامل تشکیل آن ها
4) گوشته، اصول تشکیل و عوامل کنترل آن ها3) گوشته، اصول زمین شناسی و عوامل تشکیل آن ها

 
16. نحوة تشکیل کدام مورد، ماگمایی است؟

4) کرومیت3) فسفات2) دولومیت1) گچ

 
17. کدام جواهر درخشش رنگین کمانی دارد؟

4) اپال3) عقیق2) گارنت1) کریزوبریل

18. دامنه ي تعریف تابع با ضابطه ي  کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

19. دامنه ي تعریف تابع  چند عضو دارد؟
4) بی شمار3) 2) 1) 

20. اگر   باشد دامنه ي تابع  کدام است؟
 (1 (2
 (3 (4

، کدام مقادیر براي  قابل انتخاب است؟ 21. اگر 
 (1 (2 (3 (4

22. دامنۀ تابع  بازة  می باشد.  کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

y = −x3 x2− −−−−−
√4

[1, +∞)[0, +∞)[1, +∞) ∪ {0}[0, 1]

y = − ( − 4x2 x2 )2− −−−−−−−−−−
√

013

f(x) = − 3xx3h(x) = x − f(x)
− −−−−−−

√
(−∞, −2] ∪ [0, 2][−2, 0] ∪ [2, +∞)

(−∞, −2][0, 2]

y = −x(x − 1)3
− −−−−−−−−

√x

(1, +∞)[0, 1](−∞, 0)(−∞, +∞)

f(x) = x + − − 2x + 3x2− −−−−−−−−−
√[a, b]b − a
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صفحه 4

23. تعریف کامل از دستگاه درون ریز چیست؟
2) مجموع یاخته ها و غدد درون ریز و هورمون هاي آن ها1) مجموعۀ غدد درون ریز

4) مجموعۀ غدد بدن3) مجموعۀ غدد برون ریز و سلول هاي درون ریز

 
24. کدام مورد درست است؟

 
1) دو پامین مانند پرولاکتین، نوعی پیک کوتاه برد است.

 
2) بخش پیشین هیپوفیز، تحت تنظیم نهنج قرار دارد.

3) بخش پسین هیپوفیز، دو هورمون تولید و ترشح می کند.
4) بخش پیشین هیپوفیز، فعالیت غدة فوق کلیه را تنظیم می کند.

 
25. در هر جانوري که  .................. 

 
1) غضروف داشته باشد، حتما استخوان نیز یافت می شود. 

 
2) استخوان داشته باشد، حتما غضروف نیز یافت می شود. 

 
3) اسکلت بیرونی داشته باشد، می تواند مهره دار یا بدون مهره باشد. 

 
4) بی مهره باشد، اسکلت بیرونی دیده می شود. 

 
26. کدام گزینه عبارت زیر را به نادرستی کامل می کند؟

 
«در جانوران داراي اسکلت .................. قطعاً .................. »

 
1) بیرونی - چشم از تعداد زیادي واحد بینایی تشکیل شده است.

 
2) درونی - بخش جلویی طناب عصبی برجسته شده است.

 
3) آب ایستایی - براي حرکت در یک سو، جانور باید نیرویی در خلاف آن وارد کند.

 
4) داخلی از جنس غضروف - طناب عصبی پشتی وجود دارد.

27. دربارة مقایسۀ تارهاي ماهیچۀ اسکلتی تند و کند، کدام گزینه درست است؟
1) تعداد میتوکندري در تارهاي سریع بیشتر از تارهاي کند است.

2) تارهاي کند، تعداد کم تري میوگلوبین دارند.
3) در افراد کم تحرك، تعداد تار ماهیچه اي تند بیشتر است.

4) تارهاي تند، فقط تنفس هوازي دارند.
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صفحه 5

28. از سیمی شدت جریان  آمپر می گذرد، در مدت  ثانیه چند الکترون از مقطع سیم عبور می کند؟ (بار الکتریکی الکترون 

 کولن است)

 (1 (2 (3 (4

29. مقاومت الکتریکی و طول سیم هاي مسی  و  با هم برابر است اگر مقاومت ویژه ي سیم مسی  دو برابر مقاومت ویژه ي سیم
مسی  باشد نسبت قطر سیم  به قطر سیم  برابر است با:

 (1 (2 (3 (4

30. کدام جمله درست نیست؟
1) سرعت سوق الکترون ها باعث ایجاد جریان الکتریکی می شود.

2) الکترون ها با تندي زیاد در همۀ جهت ها در رسانا حرکت می کنند.
3) بارهاي متحرك جریان الکتریکی ایجاد می کنند.

4) سرعت سوق سرعت متوسطی است که در خلاف جهت میدان ایجاد می شود.

,  برابر قطر مقطع سیم  است. اگر مقاومت الکتریکی 31. جرم دو سیم مسی  و  با هم برابر است ولی قطر مقطع سیم 
سیم  برابر  باشد، مقاومت الکتریکی سیم  چند اهم است؟

 (1 (2 (3 (4

،  و  سانتی متر است. این مکعب مستطیل را می توان از هر یک از دو وجه مقابل آن در مدار 32. ابعاد یک مکعب مستطیل فلزي 
قرار داد. نسبت بیشترین مقاومت آن به کمترین مقاومت آن چند است؟

 (1 (2 (3 (4

33. کدام گزینه در مورد گرما و دما صحیح است؟
1) گرماي یک ماده به مقدار آن بستگی ندارد.

2) دماي یک ماده به مقدار آن بستگی دارد.
3) گرماي  گرم آب   ده برابر گرماي یک گرم آب  می باشد.

4) دما نوعی انرژي است.

 
34. کدام یک از موارد زیر می توانند یکاي ظرفیت گرمایی باشند؟

 
الف)           ب)           پ)          د) 

 
1) الف و ب

 
2) ج و د

 
3) الف و ج

 
4) ب و د

0٫820

1٫6 × 10−19

1020101910181017

ABA

BAB

1
2

2−−√

2
2
−−

√2

ABA2
−−

√B

B10ΩA

2٫552012٫5

124

481624

10C25∘
C25∘

J ⋅ C
∘−1

J ⋅ g−1⋅∘C
−1

J ⋅ K−1J ⋅ ⋅g−1 K−1
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صفحه 6

35. باتوجه به شکل هاي زیر، کدام گزینه مقایسۀ میانگین میزان جنب و جوش مولکول هاي ماده را در ظرف هاي زیر به درستی نشان
می دهد؟ (جرم هر سه ماده یکسان است.)

    
   

 
( )

 
( )

 
( )

 
( )

 (1
 (2
 (3
 (4

 
36. کدام گزینه درست است؟

1) آلکن ها هیدروکربن هایی هستند که در ساختار خود یک پیوند سه گانه دارند.
2) از سوختن گاز اتن، دماي لازم براي جوش کاربیدي فراهم می شود.

3) پروپن برخلاف اتن، با بخار برم واکنش نمی دهد.
4) پلیمري شدن، یکی از واکنش هاي آلکن هاست که به کمک آن پلاستیک ها ساخته می شوند.

37. نفتالن با ساختار  .................. در خانوادة مهمی از هیدروکربن ها به نام  .................. قرار دارد که سر گروه آن ها ترکیبی با فرمول 

 
.................. می باشد.

 
– سیلکوآلکان ها - 

H H

H

H

HH

H

H
 (1

 
– آروماتیک - 

H

H

H

H H

H
 (2

 
-آروماتیک - 

H H

H

H

HH

H

H
 (3

 
- سیلکوآلکان ها - 

H H

H
H

HH

H
H

H

H
H H

H

H H
H

 (4

C ∘100آب
C ∘100بخارآب

C ∘0یخ
C ∘25آب
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2 < 1 < 3 < 4
2 < 1 < 4 < 3
2 < 4 < 3 < 1
4 < 2 < 1 < 3

C6H12C6H6

C6H6−C6H6
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